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MAGYAR-ROMAN  HATAR'1'LRV .  
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Az elküvetkezendé béketárgyalások els3rendü feladata lesz  

a közép-és délkeleteurópai országhatárok kijelölése. Ebben a munká-

ban a legnehezebb probléma kétsékivül a magyar-román területi el-
határolás megoldása lesz.  

Románia határa Magyarország felé pillanatnyilag még az,  

amit 1920-ban a trianoni békeszerződésben állapitottak meg. Ez a ha-

tár a román igényeket messzemen3en biztositotta,viszont a magyarság  

létérdekeit nem vette számitásba.Románia akkor a győztesek között  

volt s a győző jogán jutott az egész történeti Erdély, a Bánság két-

harmada és a magyar Alföldtő l Erdélyig terjedő átmeneti terület  
/"Eartium"/ birtokába. Összesen 103.000 km2-nyi terület és több mint  

5 millió lakos került román fennhatóság alá. Az uj országhatárok  

me7huzói mindezt Magyarország testéből azzal az indokolással szel-

ték le és juttatták Romániának, hogy Erdély és a többi Romániának  

itélt terület román többsége lakossággal rendelkezik. Ez az indoko-

lás annyiban volt helytálló, hogy itt valóban 53-56 j.-es román több-

ség állapitható meg, de 27-33 ;-os magyarság is élt ezen az ország-

részen,számsz(Jrint 1,661.000 magyar anyanyelvü /191o.évi adat/,akik-

nek jórésze, több mint félmillió magyar az Alfölddel határos megyék-

ben élt s akik nagyrészt az összetuggá magyar nyelvterölet ketté-

szelésével jutottak a nemzeti önrendelkezési jog érvényesitése nél-

kül, akaratuk ellenére Románia uralma alá.  
A második világháboru alatt az 1940.ávi bécsi döntbiró-

sági itélettel próbálták a magyarság igényeit méltányolni s Erdélyt  

megosztották Magyarország és Románia között. Ez az itélet azonban  

mind nemzetiségi, mind pedig földrajzi, gazdasági szempontból nem  

volt kielégitő megoldás se ,i Magyarország, sem Románia számára, de  

1-egf3képpen kárát vallotta maga Erdély és népe, amely a történeleWe'  

ben először osztatott ketté.  

Bár a Szovjetunió nem emelt kifogást a bécsi döntöbiróS"4-

gi itélet ellen annak meghozatalakor, sőt hallgatólagosan elismerte  
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annak területi rendelkezéseit, a második világháboru végefelé 1944.  

augusztusában azzal sikeralt Romániát kikapcsolnia az ellene hareo-

lók soraiból és maga mellé állitania, kogy az 1)40 előtti Románia  

nyugati határait biztositotta uj szövetségesének. A Romániával kö-

tött fegyverszüneti szerződés helyreállitotta Románia 1920.évi ha-

tárait / a trianonit/ Magyarország felé s ezzel a Magyar-román ha-

tárkérdés ideiglenesen bár, de uj.ra a románok előnyére rendeződött.  

Nem  tekinthető  azonban ez a határ véglegesnek mig a  
végleges békeszerződések azt szentesiteni nemfogja. A tárgyalási  

kiindulópont mindenesetre a Trianonban meghuzott vonal lesz, de  

minden reményünk megvan, hogy annak módositását elkerülhetetlennek  

vélik s hogy ez a módositás most már a jogos magyar igényeket is  
méltányolni fogja annál is inkább, mert Románia ma semmiképpen sem  

igényelheti a maga számára a győztes szerepét olyan mértékben, mint  

1913-20-ban.  Románia több mint három év n át állt harcban a Szovjet-

unióval szemben, tőle terleti követelései is voltak. Ebben a szov-:  

je tellenes harcban Románia sokkal erőteljesebben vette ki a részét,  

mint az a Magyarország, amely a mindvégig hangoztatott védekezi  

háborujában is csak csökkentette mértékben használta harci erejét  
s csak egy kétségbeesett szükkörü társaság tartott ki a végletekig  

a magyar érdekek félretolása arán.  

Ha az európai területi rendezést valóban az igazságnak  

megfelelően és a demokratikus önrendelkezési jog szemmeltartásával  

hajtják végre, akkor a magyar-román határ trianoni vonala semmikép-

pen sem maradhat  mg.  
A magyar közvélemény határon innen és tul, valamint a  

magyar politikai vezetés nagyon jól tudja, hogy az 1918 előtti 

status quo ma már igazságosnak, jogosnak nem tcdc inthető, de minden-

képpen arra törekszik, hogy a másfél milliót meghaladó romániai 

ma yarság sorsainak irányitását a maga kezébe vegye. A legtermésze-

tesebb megoldás az lenne, ha a magyarok .á magyar, a románok a román 
államhatalom igazgatási köre alá kert:ínének. Ennek azonban földraj-
zi akadályai vannak. A romániai magyarság jelents része: a székely-

ség a mai Románia területének közepén él s nem hunható egyetlen  

olyan megfeleli határvonal, amely azt a néptömeget Magyarországhoz  

kanyaritaná Rnnak  veszélye nélkül, hogy ugyanakkor milliónyi román 

ne kerüljön magyar uralom alá. Ha viszont csak a hat ármmti magyar~/  

Ságot akarjuk Magyarorsaághoz osatolni, akkor területi igényünk  
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a tulmaradt magyarság életerejét gyengítjük és sorsának irányitását 
kezünkből kiadjuk . 

Mi legyen végeredményben az a határvonal, amely a románi-
ai magyarság jövőjét is biztositaná és a románok jogos érdekeit se 
sértené? Csakis kompromisszumos megoldás javasolható: területi i-

gényünk akkora legyen, amelyen elfér a romániai magyarság az utolsó  
lélekig. méghozzá olyen területen, amely Magyarországgal szomszédos. 
Ez pedig nem lehet máj, mint a páramaros megyétől Temesvárig huzódó 
terület, amit röviden "Partium"-nak nevezhetünk. 

pindenekelőtt el kell döntenünk, hogy milyen statiszti-
kát fogadjunk el a romániai aggyarság létszámának meghatározásához. 
Választásunk az 1930.évi román népszámlálás anyanyelvi adatközlésé-
re esik. Azért kell a román statisztikát. használnunk, mert csak ez 
mutatja ki hivatalos statisztikában az•óromániai /regáti/ magyarok 
számát, bár nézetünk szerint igen hamis' képet nyujt erről. Erdélyi 
vonatkozásban az 1910-es magyar népszámlálási adatokat is használ-
hatnánk forrásul, de ebben a kéoidésben az a szempont kell vezessen, 
hogy a tervezet elfogadható legyen a románok számára is, márpedig 
a románok minden bizonnyal a teljes tagadás álláspontján vannak az 
1910,évi magyar statisztika használhatóságát illetően A románok 
érveléseiknél mindenkor az 1930.évi román statisztika nemzetiségi  
adatait használják, eszerint a romániai magyarság kerekszámban 
130.000-rel kevesebb, mint az ugyanakkori  aranyelvi kritérium 
szerinti magyar létszám. Az 1,554.525 magyar anyanyelv4v,e1 szemben 
csak 1,425.507  magyar nemzetiségű lakost irtak össze a románok 
Románia területén 193 0-ban. Ha tehát ők a nemzetiségi adatokkal 
operálnak, legyen szabad nekünk a számunkra valamivel kedvezőbb 
román adatokból kiindulni, másazóval alapozzuk döntésünket az 1930. 
évi román statisztika anyenyelvi rovatára. Bár ezzel sem értük el 
az objektiv arany középutat, de döntÁsünknél vezessen az a szem-
pont, hogy perbeli ellenfelünk saját dokumentumaival, ellenségünk 
hiteles számadataival bizonyitsuk be igazunkat.  Az  .1930-as adatsorok 
használatára az a szempont is késztet, hogy ez a statisztika Nagy-
románia életének viszonyfa, legdemokratikusabb korszakában, a nem-
zeti parasztpárt kormányzása alatt született. Az anyanyelvi rova-
tot pedig a fenti okokon kívül azért is"részesithet jiik előnyben, 
mert - szerintünk az anyany e lvi adatok a közérdek szempontjából 
fontosabb, a mindennapi életben használhatóbb kritériumok egy moé-
dern, demokratikus társadalmi berendezkedésben, 

"ássuk mármost, hol lehetne meghuzni a statisztikai 
alapon megállapított határt Magyarország és Románia között, másszó- 
val mekkora az a terület, amely en a mai Roniánia nyugati szegélyén //
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